

这个假期，民警都很忙

不善游泳的他第一次下海救起轻生女

本报记者 陈佳妮 通讯员 林锋春

五一假期，玉环鲜迭沙滩游人如织，大麦屿派出所民警苏光华也在这个假期下海了一回。只是，他不是在度假，而是在救人。

5月2日下午4时50分，大麦屿派出所接到报警，称鲜迭沙滩附近有一女子被困在礁石上。民警苏光华和辅警许益樟、郑光徐急忙出警。

此时虽然已是傍晚，但沙滩上仍聚集了不少游人。苏光华等人沿着沙滩找了一圈，并未发现需要救援的女子。赶紧和报警人联系后，他们在沙滩不远处的一家民宿附近岩石上，发现了一名身着运动套装的女子。女子蜷缩着坐在岩石上，一动不动，四周海浪拍打着岩石，女孩离岸边最近的岸石有近10米远。

苏光华立即往女孩方向跑去，途中礁石嶙峋，大家手脚并用，费了好大的劲才爬到离女孩最近的岩石旁。

“姑娘，你没事吧？我们这边找了船，接你过来好吗？”然而，面对民警的询问，女孩的反应却让人始料不及，她激动地喊道：“你们不要过来！不要过来！”苏光华明白了，女孩不是被困，而是想要轻生。为稳住女孩情绪，苏光华和同事只得远退。

他赶紧向所里请求支援，并联系附近可用船只，让同事取来救生圈。与此同时，他不时高声和女孩谈话，缓解她的焦虑。

十几分钟过去了，海浪越打越高，潮水渐渐涨了上来。就在此时，惊险的一幕发生了：女子慢慢起身，沿着岩石向海水“滑”了下去……

苏光华急了，马上冲了过去，拿过救生圈，顾不上自己不会游泳，直接跳进了海里。

此时正值涨潮，不善游泳的苏光华奋力向落水女子方向游去，可不断拍打过来的海浪将苏光华不停往回推。十几米的距离，苏光华游得异常艰难。终于，苏光华抓住了女孩的手，并抱住她的身体全力往回游。经过近20分钟的努力，大家成功将女子救上岸。

事后，大家带着女子回到派出所进一步谈心教育。经了解，女子因债务纠纷萌生轻生的念头，所幸获救及时，并无大碍。

为了救人，苏光华被礁石划伤了好几道口子，可他却笑着说：“从没在海里游泳过，当时就一个念头，绝对不能有事！还好人救起来了。”

失踪9年的女儿在民警帮助下回家了

本报记者 陈佳妮 通讯员 季晨曦

五一假期，一名五十几岁的四川大妈走进青田县公安局温溪派出所，拉着民警林育禾的手不住地说着“谢谢”。

两地相隔千里，为何送上感谢？事情要从5月2日说起。当天下午2点多，温溪派出所来了一名面容憔悴的大妈。她打开随身带来的蓝色袋子，里面是厚厚一叠寻人启事：彭某，现龄29岁，自2010年出走，至今未有音讯……

原来，大妈姓何，四川通江县人，2010年带着女儿来温州务工。刚到温州

半个月，女儿彭某就因为不满家人安排的婚姻，和家人闹了矛盾，一气之下离家出走，这一走就是9年。

由于彭某换了手机号码，家里人与她彻底失去联系。9年间，何大妈一家四处打工，印发寻人启事寻找女儿，近期终于得到一条线索，说女儿可能在丽水青田！

听完何大妈的讲述，民警林育禾立即开展查找工作。彭某之前的联系方式都已停用，可用信息较少，查找并不容易。林育禾转变思路，从外来务工人员着手，几经努力，终于查到在温溪某地打工的彭某极有可能是何大妈的女儿。随

后，林育禾等人立即带着何大妈前往彭某的工作地点。

一见何大妈，彭某三步并作两步地跑上前，一把抱住她，边哭边跪了下来：“妈妈，我对不起你……”

原来，离家出走的这几年，彭某就在各地打工，因为更换手机号码，她和家人彻底失去了联系，加上觉得没脸见家人，彭某也没有回老家寻亲。

“我只是抱着试一试的心态，从温州赶到青田向警方求助，没想到警察真的帮我找到了女儿！”何大妈开心地说，谢谢民警，一家人终于可以团聚了。

男孩怕被责骂躲起来任由警民搜寻4小时

通讯员 徐丽仙

本报讯 5月2日晚上8点30分许，淳安县公安局威坪派出所接到报警，称王阜乡横路村有个小孩在山上走失。民警汪荣杰和辅警翁立泽、徐徽等立刻赶往现场。

走失的小男孩小兵（化名）今年10岁，当日下午在其家房子附近的半山腰跟村民方大伯在茶园里玩耍，其父亲在附近的油菜地里干活。下午4点多，方大伯干完活准备回家，小兵也自行回家。可直到下午5点多，家人仍没见小兵。听邻居说，有人在下午4点半左右看到小兵在家附近。家人和村民立即到村里和山上寻找，却一直没有找到。

王阜海拔高，村子周边都是山地，搜救难度大。淳安县公安局调集巡特警大队赶到现场，与民间救援队共同展开搜救。

据村民介绍，小兵平时不爱说话，村里也没有他的同学，在别人家的可能性被排除。经过查找和查看监控，搜救人员推断小兵应该还在山上。现场人员再次进行分工，对山上周边和小兵家附近再次搜寻，几番努力仍未找到。就在大家准备扩大搜寻范围时，小兵终于在母亲的呼叫声下，从村中的一幢房子角落里跑了出来，此时已是5月3日凌晨1点多了。看着孩子平安，所有人悬着的心终于放下。

原来，当天下午小兵独自从山上小路走到村子，因此村里监控未能拍到他。他边走边玩耽搁了时间，当看到那么多人来找他时，害怕出来后被父亲责骂，就躲了起来。

赌博欠了一屁股债他卖了老乡挖掘机

通讯员 金健

本报讯 欠了一屁股赌债，男子骗来老乡的挖掘机转手卖了。近日，荒唐男子应某因涉嫌诈骗被临海警方刑拘。

31岁的应某是诸暨人，去年来到临海打工，做一名挖掘机司机，月薪5000元。应某有个“爱好”，就是赌博，此前不仅输光了积蓄，还欠下一屁股赌债。在临海打工没多久，他的赌瘾又犯了，不到半年，就因赌博输掉了8万多元。

为了还赌债，应某掏空心思想着怎样才能捞回本钱。他想起老乡王某的工程队里有一台挖掘机，于是动起了歪脑筋。

今年3月，应某声称要向王某租挖掘机，并预付了1万元，王某便把机器运到了应某工地供应某使用。此后，应某从王某处拿到了挖掘机钥匙。钥匙到手后，应某擅自将挖掘机转卖给了早已物色好的买家，并将所得钱款10万元收入自己的腰包。

此后，还被蒙在鼓里的王某曾要求应某按约支付租金，但应某却以各种借口推托。再后来，王某便再也无法联系到应某。近日，王某到应某的工地查看，才发现挖掘机不翼而飞，立即赶到临海大田派出所报案。很快，警方就抓到了应某。



杭州一在建工地女工坠落

5月4日上午10时2分，杭州未来科技城附近一建筑工地发生意外，1名女工从管道井里掉落受伤。接警后，公安、消防立即赶到现场。

记者从救援人员处了解到，发生事故的是景兴路上一幢叫“华夏之心”的在建工地，目前正在做内部装修和外立面玻璃幕墙的加装，当时女工是从8楼的管道井坠落，掉到了2楼，但被救出来时，人已经没有了意识，救出后被立即送往医院抢救。

记者随后从余杭区第二人民医院了解到，女子被送到医院时伤势危重，截至记者发稿时，女子仍在抢救。

目前，事故的原因仍在调查中。

本报记者 陈立波 通讯员 张泽平

场。射潮广场边，停着不少大巴车，不少徒步团都是组了队、包了车来的，队伍里头有白发苍苍的老人家，有带着孩子的亲子家庭，也有同事、闺蜜……大家到现场后做的第一件事就是换上写着“70”的T恤，在钱塘江边留下合影。

上午9点，徒步赛正式开走。活动分为徒步比赛和徒步健身两部分，徒步赛按完赛时间计算成绩，徒步健身则不计时间。徒步路线从钱江龙射潮广场出发，沿着最美跑道，在复兴大桥西500米处折返，返回终点钱江龙射潮广场，全长7公里，一路都是无敌江景。两个组别的

参与者都能获得设计独特的纪念奖牌——奖牌将1949年5月9日出版的《浙江日报》创刊号头版复制了下来，很有纪念意义，也因此圈粉无数。

活动吸引了不少民间大咖参加。1987年第一届杭马冠军、今年62岁的郑加利早早来到集合点，“我住在三坝，今天早上5点就起床了，到地铁站等着6点的地铁好赶过来。”85岁的徐福荣是杭州钱江长跑队的元老级跑友，这次他特地带着11岁的孙女一起开走，“今年是《浙江日报》创刊70周年，能参与这样一个庆祝活动，很有意义。”

浙报70周年庆徒步赛，2000人最美跑道一路同行

李颖 王琼 叶琛欣 王萍琴

5月4日上午，浙江日报70周年庆徒步赛暨“中国体育彩票杯”最美绿道毅行杭州站在滨江最美跑道热闹开走。来自全国各地的2000名徒步爱好者和热心读者，和70岁的浙江日报一同再出发。

本次活动由浙江日报报业集团主办，钱江晚报承办，杭州市徒步运动协会执行。徒步的距离刚好就是7公里，寓意着与浙江日报一起穿越70年的风雨历程。

活动虽然是上午9点才正式开始，但7点不到，就陆续有参赛者到达活动现场。